



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 8 • Číslo 1-2 • 13. 2. 2014

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

nedávno jsme přivítali nový rok a už je za námi první měsíc. Leden patřil plesům, na kterých jsme si mohli zatančit, pobavit se a na chvíli odložit všední starosti. Výběr byl bohatý, stejně jako ceny v tombolách.

Získat další informace o historii našeho města můžeme na přednáškovém cyklu muzea, který naposledy zorganizovala odcházějící pracovnice Mgr. Hana Prymusová. V kultuře to však není jediná změna. Po dlouhých letech končí na kulturním středisku paní Mgr. Ludmila Přikrylová a u pěveckého sboru sbormistr David Pítlach. Všem děkuji za odvedenou práci a těším na spolupráci s jejich nástupci.

V prosinci bylo schváleno rozpočtové provizorium a nyní se projednává řádný rozpočet města na rok 2014. Díky realizovaným úsporám a pro menší města výhodnějšímu rozpočtovému určení daní zbývá více prostředků na investice a opravy, které poslouží k lepšímu životu ve městě a jeho rozvoji. V minulých letech byly prostředky vynakládány zejména na projekty, na které se podařilo získat dotační prostředky. I v letošním roce se s tímto počítá, na druhou stranu je vyčleněno více prostředků na zlepšení každodenního života.

S novým rokem jsme mírně upravili vzhled našich novin. Věřím, že se tato podoba bude líbit. Každé roční období má svá specifika. Přeji Vám užít si všech krás zimy a na starosti s ní spojené se podívat z jiného pohledu a najít v nich něco, co nás obohatí.

Zdeněk Juránek,
místostarosta města ■

DESÁTÝ PLES MĚSTA MORAVSKÝ KRUMLOV



I tento rok zahájila plesovou sezónu, tentokrát dokonce výroční, desátou, tradiční moravskokrumlovská akce – Ples města. Konal se v sobotu 11. ledna 2014 v Orlovně v Rakšicích.

Stejně jako minulý rok vítal návštěvníky plesu starosta Tomáš Třetina spolu s místostarostou Zdeňkem Juránkem s přáním pěkně prožitého večera a pro dámy měl připravenou malou pozornost v podobě růží.

Jelikož v minulém roce vzbudila skupina Melody Gentlemans u posluchačů nadšení, i letos zahajovala tato lednická formace plesový večer. V pokročilejší části večera ji na pódiu vystřídala skupina Dreams, která zařadila i několik rockových melodii. Pro toho, kdo by nevystačil s Melody Gentlemans ani Dreams, byla připravená také cimbálová muzika A. Stehlíka.

O půlnoci proběhlo vyhlášení výherců tomboly, kterého se v letošním roční-

ku ujal starosta Tomáš Třetina a ředitel MěKS Bořivoj Švéda. Pro hosty bylo již tradičně připraveno množství hodnotných cen. Vyhrát mohli třeba dětskou koloběžku, dárkové koše, poukaz na divoké prase, mobil, tablet, kosmetické balíčky, elektroniku. Sponzorům touto cestou za jejich dary děkujeme.

Příští, již 11. ročník, Plesu města je plánovaný na první polovinu ledna roku 2015.

MP, foto B. Švéda ■

Tříkrálový koncert ZUŠ

Vynikající zpěv a tanec, lidové i křesťanské tradice známého svátku a především příjemné chvíle strávené s hudbou. Tak vypadala první lednová neděle ve farním kostele Všech svatých v Moravském Krumlově.

Koncert pořádaný Městským kulturním střediskem MK se letos uskutečnil v režii učitelů a žáků ze Základní umělecké školy Moravský Krumlov. Program byl nabitý. V úvodu se mohli diváci potěšit vystoupením žákyní tanečního oddělení, nechyběly ani tradiční vánoční koledy či známé skladby za doprovodu klavíru, kytary, houslí (např. houslový soubor Veselé šmydláři) či zpívané s hlubokým prožitkem. Neméně kvalitní byly též světové známé skladby autorů jako Pam Wedgwood, W. A. Mozart, Giuseppe Verdi, Morris Albert, Eric Clapton či Frédéric Chopin zahráné na příčnou flétnu, klavír, klarinet, trubku nebo v působivém provedení bubeníků Tamboři.

Paleta vystupujících byla opravdu pestrá. Chvilky plné hudebních fantazií umocněné skvělými výkony navodily krásnou atmosféru vrcholícího vánočního období.

Jak lépe využít čas?

Ríká se, že hudba je krásné a dokonalé umění. Prý také povznáší a provokuje k tanečnímu vlnění. Věřím, že diváky a posluchače letošní Tříkrálový

koncert takto naladil a že strávili příjemné chvíle v jedinečném prostředí kostela.

Veliké poděkování patří všem vystupujícím a vedení ZUŠ za jejich nezdolnou lásku k umění a všem organizátorům za perfektní přístup k práci při pořádání koncertu.

Mgr. Lenka Spourová,
foto B. Švéda ■



„Pohádkověvánoční“ rozhovor s Davidem Dylem



Krátký rozhovor nám poskytl vynikající zpěvák David Deyl, který byl jedním z účinkujících Pohádkových Vánoc v Moravském Krumlově. Tento mladý muž mě oslnil ihned na první pohled. Zářil naprostou pohodou a na mě dotazy

odpovídal velmi rozumně a s pokorou. Věřím, že svým chováním si získal nejen mě, ale i spoustu nových fanoušků.

V Moravském Krumlově jsme se na vás již všichni moc těšili. Jak na vás naše město zatím působí?

Libí se mi tu moc. Cesta sem sice byla složitá kvůli sněhu, ale moc jsem se sem těšil. Libí se mi přijet do města, které má nějakou tradici, nějaký příběh a tohle město jej zaručeně má.

Jak se těšíte na vystoupení?

Na vystoupení se těším opravdu hodně. Dnes tu v premiéře zazní můj nový singl Svátý čas, jehož text napsal můj dobrý kamarád Xindl X. K této písničky jsme v pondělí a v úterý točili i klip. Píseň jsme připravovali s Českým národním symfonickým orchestrem a dětským sborem Kořata. Již jsem tu také viděl své skalní fanynky, takže podpora je jistá. Vystoupení si jistě moc užiju. Těším se.

Co chystáte na rok 2014?

Na rok 2014 připravujeme nové al-

bum, na kterém budou, myslím, krásné chytlivé písně, na kterých se podílel opět také Český národní symfonický orchestr. Velmi se těším také na připravovaný muzikál Marie Antoinetta, kde si zahrají hlavní roli po boku úžasné ženy Moniky Absolonové.

Jaký je váš názor na rappera Řezníka a kauzu v Českém slavíku s ním spojenou?

Podle mého názoru je to až patologický člověk. Své fanoušky jsem vyzval, aby těch 9 Kč, poslali raději například na Kapku naděje nebo Unicef, prostě na organizace, které mají lidem pomáhat. Toto má pro mě větší význam než první místo v Českém slavíku v kategorii Hvězda internetu.

Co byste popřál lidem do nového roku?

Tak určitě hlavně štěstí, zdraví, hodně lásky, a aby byl rok 2014 lepší než rok 2013.

Text a foto Tereza Třetinová ■

KOMEDIE NA MOTIVY ROALDA DAHLA

MARTIN SOCHOR SVĚTLANA NÁLEPKOVÁ HANA ČIŽKOVÁ JITKA ASTEROVÁ MARIO KUBEC

Jiří Just

Záměna
aneb kde jsi včera byl a s kým?

Režie Ladislav Smoček

pondělí 17. února 2014 - 19.00 hodin
MěKS MOR. KRUMLOV - KINOSÁL
VSTUPNÉ: v předprodeji 250,- Kč, na místě 300,- Kč
PŘEDPRODEJ: IC, nám. TGM 40
tel.: 515 321 064, 725 579 923

sponsored by ALLSAT

Zprávy a informace z 30. zasedání ZM 9. 12. 2013

Finanční hospodaření v kompetenci Zastupitelstva města

a) Rozpočtovými opatřeními město provádí přijetí příspěvků a dotací a jejich zapojení do rozpočtu, operativní neplánované výdaje a příspěvky a přesuny mezi hlavními kapitolami a položkami rozpočtu města. Zastupitelstvo města schválilo rozpočtová opatření číslo 39-40 a 44-46. Dále byla schválena rozpočtová opatření číslo 38 a 41-43, již provedená radou města.

b) Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové provizorium pro první období roku 2014. Celkové zdroje jsou plánovány ve výši 117 209, 2 tisíc Kč a celkové potřeby ve stejné výši.

Projekt veřejného sportoviště

Zastupitelstvo města schválilo projekt „Centrum netradičních sportů pro všechny – vybudování discgolfového, pétanque, kriket a dětského hřiště, lokalita Zámecký park“ včetně jeho financování. Současně schválilo zadání pro vypracování projektové dokumentace a znění výzvy k podání nabídek projektantů.

Vyhlašky a směrnice

Zastupitelstvo města schválilo:

a) Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2013 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Místní poplatek zůstává stejný jako v roce 2013, tj. 500/250 Kč za osobu.

b) Vnitřní směrnici města č. MĚÚ 10/2013, kterou se stanoví schvalovací pravomoci (finanční limity) orgánů města a ředitelů příspěvkových organizací města. Směrnice platí od 1. 1. 2014.

c) Vnitřní směrnici města č. MĚÚ 11/2013, kterou se stanoví zadávání veřejných zakázek. Směrnice platí od 1. 1. 2014.

Smlouvy a příslušenství

Zastupitelstvo města schválilo:

a) Smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku města ve výši 6 379 395 Kč na realizaci investiční akce „Kanalizace Polánka a Rokytná“ se subjektem Vodovody a kanalizace, dobrovolný svazek obcí Třebíč. Z toho činí téměř polovinu půjčky

Státního fondu životního prostředí, krytá zástavou nemovitostí v majetku města.

b) Zástavní smlouvu na nemovitost v majetku města se subjektem Státní fond životního prostředí České republiky Praha ke krytí půjčky ve výši 3 078 779 Kč na finanční příspěvek města na realizaci investiční akce „Kanalizace Polánka a Rokytná“.

c) Dodatek ke smlouvě o úvěru č. 99006581339, uzavřen se subjektem Komerční banka, a. s. na částku 6,5 miliónů Kč na výkup pozemků. Dodatek umožňuje dočerpání úvěru do 30. 6. 2014.

d) Smlouvu o dílo na „Vypracování změny č. 8 územního plánu sídelního útvaru Moravský Krumlov“, uzavřenou s Urbanistickým střediskem Brno.

e) Kupní smlouvu na akci „Pořízení samosběrného kropicího stroje Moravský Krumlov II“ s vítězem výběrového řízení, subjektem ALFA PROFIL, s. r. o. Útěchov.

f) Smlouvu o poskytnutí příspěvku z rozpočtu města ve výši 68 000 Kč se subjektem Gymnázium Moravský Krumlov na realizaci projektu „Propagace šestiletého oboru na Gymnáziu Moravský Krumlov“.

Odpis pohledávek

Zastupitelstvo města schválilo odpis nedobytných pohledávek z nájemného a služeb, evidovaných příspěvkovou organizací Správa majetku města, ve výši 558 088 Kč.

Prodej a koupě pozemků

Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemků z majetku města o celkové výměře 738 m² za celkovou cenu 154 053 Kč a odkup pozemků o výměře 237 m² za 17 630 Kč od občana do majetku města.

Aktualizace územního plánu

Zastupitelstvo města vydává jako kompetentní orgán dle ustanovení § 6 odst. 5, písm. c) zákona číslo 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění, Změnu č. 6 územního plánu sídelního útvaru Moravský Krumlov.

Podrobnosti jsou k dispozici na <http://www.mkrumlov.cz>, k usnesením a zápisům ze ZM je třeba se proklikat.

- red - ■

Konec roku v gymnastice

Podzimní část závodní sezony měly krumlovské gymnastky opravdu velmi nabitou a dá se říct, že i korunovanou několika úspěchy. Však už se poslední týden prázdnin začaly dostávat do kondice na soustředění ve své tělocvičně na ZŠ Ivančické, zpestřeném také výlety po okolí a koupáním v bazénech.

První závod v říjnu absolvovalo družstvo ve složení Klaková (celkové 5. místo), Hnilicová (6. místo), Peigerová (13. místo) a Wilczková (21. místo) v Ostravě, když bojovaly o postup na celorepublikové finále České obce sokolské v Praze. Třetím místem si holky postup zajistily, ale bohužel 7. prosince, kdy se mistrovství konalo, nás pro nemoc a zranění odpadlo tolik, že se výprava nekonala.

Dalším důležitým závodem byl krajský přebor konaný 9. listopadu v Brně. Tohoto závodu se zúčastnilo celkem 19 děvčat z Krumlova. Nejmladší závodnice v V. lize si počínaly velmi dobře i přes to, že u většiny šlo o první závodní zkušenost. Družstvo: Kocandová M. (18. místo), Holečková V. (32. místo), Hermanová T. (37. místo), obsadilo 10. místo z 12 družstev a o něco starší holky v kategorii A: Horová V. (11. místo), Vaňková S. (18. místo) a Výplachová A. (25. místo), vybojovaly pátou příčku z osmi. Ve čtvrté lize se děvčatům moc nezadařilo a družstvo: Klaková K., Veselá K., Molíková S. a Štrosová V., obsadilo 5. místo. Třetí místo ve třetí lize vybojovaly Peigerová K. (5. místo), Kocandová A. (9. místo), Wilczková M. (10. místo) a Chárová K. (11. místo).

Ve II. lize šlo o postup na mistrovství České republiky družstev, což si naše holky bez problému pojistily druhým místem. První místo patřilo Brnu a třetí pak skončilo Znojmo. V jednotlivcích se blýskla Jasmínka Hnilicová 3. místem a i 5. místo Natky Klakové a 6. místo Terky Maxerové udělalo radost. Vendě Krejčové se trochu nedařilo na bradlech, ale i tak



skončila devátá z celkových čtrnácti závodnic.

Již zmiňované mistrovství ČR II. ligu družstev ve sportovní gymnastice žen se konalo 1. 12. 2013 ve sportovní hale Sokola Brno I. Holky závod rozjely velmi slibně na koberci krásnými sestavami na hudbu, maličko se jim nepovedl přeskok, ale na bradlech to zase dohnaly. Před kladinou měly spočítané, že musí získat alespoň třicet bodů, aby to za něco stálo. No musím říct, že líp vystřížené kladiny po sobě a bez pádu jsem celý závod neviděla, a tak si naše borky odvážely zaslužené šesté místo z celkových 19. Celý čtyřboj zajely naprosto perfektně Jasmína Hnilicová (7. místo) s Terkou Maxeovou (36. místo z 88 závodnic). Venda Krejčová (53.) vynechala prokletá bradla a Natka Klaková s Verčou Hándlovou vypomáhaly na dvou nářadích.

Posledním závodem v roce 2013 byl již tradičně Krumlovský Zvoneček konaný 14. 12. u nás v tělocvičně. Ještě než o něm poreferuji, musím poděkovat za pomoc paní Kotkové a ostatním na ZŠ Ivančické za pomocnou ruku při organizaci, paní Břendové - skvělé mo-

derátorce akce, a také rodičům děvčat za zařazení bufetu a celkově hladký průběh. Do Krumlova se sjela nejen děvčata, ale i kluci z osmi oddílů z Brna, Znojma, Rosic, Bučovic, a dokonce i z Ostravy a Vítkovic. Závod byl jako vždy plný skvělých výkonů, zároveň také milý a plný předvánoční pohody.

A naše holky a kluci dopadli takto:
Kat. I.: 13. Ukropová K., 14. Kocandová M., 15. Divišová E., 16. Holečková V., 18. Hermanová T.

Kat. II.: 12. Štrosová V., 13. Výplachová A.

Kat. III.: 4. Wilczková M., 9. Horová V., 11. Molíková S., 14. Veselá K., 16. Šteflová Z.

Kat. IV.: 5. Kocandová A., 7. Klaková K., 8. Vaňková S.

Kat. V. – roč. 2003: 1. Hnilicová J., 2. Klaková N., 4. Peigerová K.

roč. 2001 a starší: 1. Maxerová T., 4. Krejčová V.

Kat. VI. kluci 2007 a mladší: 2. Štefl M., 3. Sochor D., 4. Šipl J., 5. Souček M., 6. Smolík J., 7. Široký P. (ještě jedno poděkování - trenérům kluků za skvělou přípravu na jejich první závod).

text a foto K. Věča ■

Z Domečku



V lednu se na Domečku uskutečnil výukový program pro děti z mateřských škol - **Dny bez úrazů**. Tato preventivní akce si kladla za cíl přiblížit dětem pojem úraz, kdy se stane a kdo nám pomáhá při závažných situacích. Zábavnou formou si děti vyzkoušely přiřadit vybavení záchranářům, hasičům i policistům, na pracovních listech zjistily, jak se chovat a kam volat v případě víchřice, povodně apod. a nakonec jsme si zahráli i na lékaře. Ošetřovali jsme pacienta v naší nemocnici, a dokonce se seznámili i s resuscitační figurínou, na které se zkouší masáž srdce či umělé dýchání. Také paní učitelky si vyzkoušely resuscitaci a sklízely od svých žáčků velký obdiv. Děti byly moc šikovné, všem zúčastněným školkám z Moravského Krumlova a okolních obcí děkujeme za účast na našem preventivním programu a přejeme všem pevné zdraví a žádné úrazy či mimořádné situace.

Už víte, co budete dělat o jarních prázdninách? Domeček připravil na prázdninový týden **17. - 21. 2. příměstský tábor plný her, soutěží, tvoření a pohybu**.

Budeme si hrát na televizi. Účastníci se stanou členy televizního štábu a budou připravovat různé zábavné, soutěžní, zpravidajské a sportovní pořady. Ve středu nás čeká výlet do WIKY-LANDU a multikina v Brně. Přihlásit se můžete na jednotlivé dny za 150 Kč na den, střední výlet za 400 Kč nebo na celý týden za zvýhodněnou cenu 900 Kč. Přihlášky přijímáme v kanceláři DDM.

Pozor! Právě jsme zahájili příjem přihlášek na **letní tábor Hobit aneb Cesta tam a zase zpátky** v krásném prostředí rekreačního areálu Borovina v Podhradí nad Dyjí. Tábor se uskuteční v termínu 5. - 12. 7. a stojí 3200 Kč. V ceně je zahrnuto: ubytování, strava 5x denně, pitný režim, doprava autobusem, výlet, pojištění, pedagogický dozor a materiál. Přihlásit se můžete v kanceláři DDM, závaznou zálohu 1000 Kč je třeba zaplatit do 31. 3. Těšíme se na vás. Domeček - váš partner pro volný čas.

Text a foto E. Ostrovská ■

Kolik nás je v M. Krumlově

**Přehled o počtu obyvatel
dle částí města k 31. 12. 2013**

Část města	počet	z toho ženy
Moravský Krumlov	4 466	2 380
Polánka	408	191
Rakšice	805	419
Rokytná	185	91
město celkem	5 864	3 081

**Vývoj počtu obyvatel města
Mor. Krumlov v roce 2013**

Počet obyvatel k 1. 1. 2013	5 907
Narození	49
Zemřelí	52
Přistěhovalí	80
Vystěhovalí	120
Celkem úbytek	- 43
Počet obyvatel k 31. 12. 2013	5 864

Městský úřad Moravský Krumlov
správní oddělení - evidence obyvatel ■

internethome



Spolehlivý internet
již za **349 Kč**

I vy můžete mít
lepší internet



Objednávejte na
www.internethome.cz

☎ **800 330 073**

Více informací na www.internethome.cz



Zprávičky ze ZŠ Ivančická



Ohlédnutí za ŠKOLNÍMI VÁNOCEMI

V úterý 17. prosince jsme přivítali v našich vánočně laděných prostorách tělocvičny rekordní počet hostů. Moc nás to potěšilo. Po vánočním koncertu si všichni mohli zakoupit malé dárečky na školním vánočním jarmarku nebo v klidu posedět a popovídat si u vánočního punče a dalších dobrot.

V pátek 20. prosince v rámci celoškolské vánoční diskotéky, kterou organizovala IX. třída, byla vyhodnocena soutěž „O nejlepšího maskota třídy“. Každá třída nápaditě prezentovala svého maskota. Porota to neměla vůbec jednoduché. A výsledek? První byla IX. třída, na druhém místě IV. třída a třetí příčku obsadila VIII. třída. Snažili se ale opravdu všichni.

V úterý 21. 1. 2014 se vydali žáci 7., 8. a 9. ročníku do divadla do Znojma na Komedii o zkrocení. Divadelní představení pro žáky II. stupně organizuje Mgr. M. Vejvalková. Představení bylo vtipné a líbilo se jim.

Ve středu 22. 1. 2014 reprezentoval naši školu v okresním kole matematické olympiády Jakub Vavřík z V. třídy. Obsadil krásné 5. místo. Blahopřejeme.

Malým dětem z I. Z se zase líbilo představení Zdravíčko kapely Pavla Nováka, které se konalo v pondělí 27. 1. 2014.

Ani ve sportu jsme nepolevili. Ve středu 29. 1. 2014 reprezentovaly naši školu dívky z II. stupně v okrskovém kole basketbalu. Obsadily bronzové místo.

Fotografi se vracíme do vánoční atmosféry. Více fotografií a informací najdete na www.zsivancicka.cz. Přejeme Vám všem příjemné zimní dny.

text a foto Mgr. Květoslava Kotková ■

ZŠ Klášterní na horách



I když začátkem ledna to vypadalo, že na hory letos pojedeme spíše založit herbář než kvůli zimním sportům, přece jen jsme se plni optimismu sešli 19. 1. před školou s lyžemi na ramenou. Autobus se s námi vydal směr Dešná v Orlických horách. A počasí (+ technika) nás nakonec nezradilo – kromě propršeného pondělí jsme každý den absolvovali dopolední i odpolední lyžování.

Naši instruktoři – pan zástupce Šanca a paní učitelky Sachsová a Hrubá – nás nejprve rozdělili do tří družstev dle našich lyžařských schopností, poté už jsme se pilně učili a zdokonalovali svou lyžařskou techniku.

Protože ani večer nám energie nechyběla, připravili pro nás učitelé program i na závěr dne – hráli jsme různé hry, vyřádili se na diskotéce.

Sportování a zábavy jsme si užili dosyta, ruce ani nohy jsme si nepolámali, byl to zkrátka výlet, na který nezapomeneme. Za vše patří díky našim učitelům a také zdravotnici paní Maxerové, kteří na nás celý týden dohlíželi.

text a foto žáci třídy 7. B ■

Při příležitosti oslav svých pátých narozenin pořádá Klub Coolna Moravský Krumlov den otevřených dveří

Přijďte se dne 28. 2. 2014 v 16:00 - 18:00 hod. do klubu podívat. Máte možnost prohlédnout si jeho prostory, seznámit se s jeho činností a také se pobavit!

Můžete si vyzkoušet taneční podložky, Guita Hero, hry na Nintendo Wii, nebo si zahrát kulečnick, fotbalík či šipky. Těšíme se na Vás!

Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1/00/05/00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Nejen o Dni otevřených dveří na GMK

Každoročně probíhají na všech středních školách Dny otevřených dveří. Nabylo tomu jinak ani letos. GMK vítalo budoucí studenty do čtyřletého a tentokrát i do šestiletého oboru 14. ledna. Chlapci a děvčata sedmých, osmých a devátých tříd základních škol v doprovodu rodičů, vyučujících i kamarádů měli možnost si prohlédnout všechny třídy krumlovského gymnázia. V hudebně si mohli společně s pedagogy i studenty zazpívat, v učebně biologie si prohlédli exponáty, různé pokusy měli možnost sledovat na učebnách fyziky a chemie. V každé třídě představili vyučující svůj předmět, budoucí studenti se seznámili i s novými učebnicemi, mapami, interaktivními tabulemi, počítači a notebooky. V tělocvičně se výjimečně necvičilo, ale probíhala zde zkouška divadelního kroužku EĐAS. GMK tak budoucím studentům předvedlo vše, na co se mohou od září 2014 těšit.

GMK však neotevřelo dveře jen do svých učeben, ale zve žáky 6. – 9. tříd na vtipnou a poučnou soutěž MÁŠ TABLET(Y)? Pokud ne, přijď a vyhraď! V první kategorii - Kadeti - mohou ve tříčlenných družstvech soutěžit žáci 6. – 7. tříd, kategorie Mazáci je určena osmákům a deváťákům. Nejlepší soutěžící z každé kategorie vyhraje tablet, nejlepší družstvo si pochutná na dortu. Přihlášky lze poslat do 12. 2. na adresu: mastablet@seznam.cz. Soutěž vypukne 27. 2. ve 13.30 hodin na gymnáziu.

Uvedené řádky byly věnovány studentům budoucím. A co ti současní? Nejvíce starostí mají samozřejmě maturanti, kteří bojují o co nejlepší známky a vybírají si vysoké školy. GMK připravuje nejen mnoho přednášek o vysokých školách, ale i jiné zajímavé akce. Takovou bylo například setkání



s doktorandkou z Fakulty elektrotechniky a komunikačních technologií VUT v Brně, která dokonala prezentaci zmíněnou fakultu představila. Nejedním gymnazista zajásal a vybral si svůj vysněný obor – třeba Angličtina v elektrotechnice nebo Audio-inženýrství. Je dobré také připomenout, že 16 studentů 3. a 4. ročníku je již teď přijato bez přijímacích zkoušek na tuto fakultu. Jak je to možné? Zúčastnili se totiž soutěže Merkur per FEKT Challenge. Měli navrhnout a zrealizovat ze stavebnice Merkur a vzorků základních druhů odpadů funkční výrobky. Po pětihodinovém snažení vyrobili automatickou třídičku odpadů, autonomní pásový dopravní prostředek a robotickou ruku kreslící čtyřlístek. Tolik potřebná technika má na GMK opravdu zelenou. 24. ledna zavítali chlapci a děvčata kvarty v doprovodu paní ředitelky Holé do Technického muzea v Brně.

V experimentální dílně se věnovali fyzikálním pokusům – stavěli středověký oblouk, na výstavě stavebnice Merkur sestrojili vozidlo a poté si užili prohlídku celého muzea. A co vyučující? I ti se stále vzdělávají. Všichni absolvovali 20 - hodinové školení akreditované MŠMT na téma „Etická výchova a obtížné situace v komunikaci“. Školení zajistila firma MANSIO a odbornými konzultantkami byly Mgr. Michaela Širůčková a Ph.D. a Mgr. Magdaléna Valášková. Projekt měl název ETHOS-LOGIE aneb Jak vracet lidem jejich lidskost. Projekt byl financován MŠMT České republiky. Všichni zúčastnění získali nejen studijní materiál, ale především mnoho praktických zkušeností a návodů, jak řešit stále nepřijemné situace a množící se problémy. Tak tedy radostně do druhého pololetí!

Mgr. Eva Šlapanská,
foto Bc. P. Závíška ■

Střední škola dopravy, obchodu a služeb

SŠDOS patří k nejvýznamnějším vzdělávacím institucím v daném regionu, protože v sobě spojuje dlouholetou tradici odborného školství s moderním technickým vybavením nejen prostor školy, ale i dílen odborného výcviku.

Škola nabízí vzdělávání v oborech zakončených maturitní zkouškou i v tříletých učebních oborech převážně technického zaměření. Z maturitních oborů to jsou obory Autotronik, Mechanizace a služby a Ekonomika a podnikání. Mezi nabízené učební obory patří Mechanik opravář motorových vozidel, Karosář, Obráběč kovů, Strojní mechanik, Truhlář, Umělecký kovář a zámečnick, pasíř, Truhlář, Kuchař a číšník, Opravářské práce a Stravovací a ubytovací služby. Po získání výučního listu je možné pokračovat v nástavbovém studiu, které je zakončeno maturitní zkouškou.

Výuka probíhá v Moravském Krumlově a v odločených pracovištích v Polance a Ivančicích. Kvalitu výuky zajišťuje velmi dobré technické vybavení nejen učeben teoretického vyučování, ale také dílen odborného výcviku. Škola se může pochlubit moderním počítačovým vybavením, interaktivními tabulemi a dataprojektory. K internetu mají studenti přístup i mimo vyučování. V rámci výuky některých oborů je také provozována vlastní autoškola (sk. B, C, T) a svářečská škola. Každoročně je pořádán barmanský kurz a kurz vyřezávání z ovoce a zeleniny.

Škola také nabízí ubytování v nově zrekonstruovaném Domově mládeže a zajišťuje celodenní stravování, přičemž je možno vybírat si ze dvou hlavních jídel.

Součástí naší instituce je sportovní hala, která neslouží pouze k výuce, ale i k mimoškolním aktivitám.

Absolventi mají velmi dobré uplatnění na trhu práce nebo při přijímání na vysoké školy, a to také díky tomu, že je škola zapojena do řady programů a projektů, např. IQ Industry, Help-tech, projekty EU. V neposlední řadě



se škola podílí i na dalším vzdělávání dospělých v rámci UNIV3 KRAJE.

Významné je také to, že je škola mezinárodně certifikovaná Internatio-

nal Education Society, London (IES). Získala rating „Spolehlivá instituce dosahující trvale dobrých výsledků“. Absolventi mohou získat certifikát v anglickém i českém jazyce jako doplněk k maturitnímu vysvědčení či výučnímu listu, což je výhodou před ostatními uchazeči o práci či při přijímání na VŠ.

Je zde také zaveden systém managementu kvality v oboru správa a řízení managementu školy, vzdělávání a souvisejících služeb. Od 1. 12. 2011 je naše instituce držitelem certifikátu ISO 9001:2009.

Škola pořádá několikrát za rok Den otevřených dveří, ale prohlídka areálu je po předchozí domluvě možná kdykoliv.

Střední škola dopravy, obchodu a služeb, nám. Klášterní 127, 672 01 Moravský Krumlov
tel.: 515 322 243, fax: 515 324 724
e-mail: sou.mkrumlov@zn.orgman.cz
www.ssmk.eu

Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov připravuje

v rámci vzdělávání dospělých kurzů:

Europodkovář (kód: 41-031-H)

Obsah kurzu:

Příprava pracoviště podkováře

1. Posuzování koně z hlediska fyziologie, anatomie a základní péče o jeho zdraví
2. Posuzování koně před a po korektuře kopyt nebo podkování
3. Úpravy končetin hřibát
4. Korektura kopyt bez podkování
5. Podkování zdravých a pravidelných kopyt
6. Klasifikace, úprava a podkování nepravidelných kopyt v závislosti na nepravidelných postojích končetin
7. Ošetřování nemocných kopyt
8. Ruční opravy podkovy
9. Volba postupu práce a ohřevu materiálu v kovářských pecích a výhnicích, vykování podkov a jednoduchých polotovarů
10. Ruční zhotovování různých typů podkov a pravidelná a nepravidelná kopyta
11. Vedení evidence související s podkovářskou prací

Dodržování etiky, kodexu jednání a předpisů souvisejících s podkovářskou prací

Kurz je koncipován na 100 vyučovacíh hodin, předpokládané zahájení kurzu je v březnu 2014, ukončení v dubnu 2014. Výuka bude probíhat v pátek odpoledne a v sobotu v dílnách odborného výcviku v Polance.

Kurz je hrazen z programu OP VK a pro účastníky je zcela zdarma. Účastníci budou po ukončení kurzu připraveni na vykonání zkoušky z profesní kvalifikace Europodkovář (kód 41-031-H).

Zájemci se mohou hlásit u Ing. Čermákové, tel.: 739 470 617, e-mail: cermakova@ssmk.eu

Kulturní servis

Únor 2014

- Výstava 380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově - galerie Knižecí dům do 31. 3. 2014
- Výstava MIXMÁŽ - práce Petra Novotného - městský úřad
- Výstava fotografií Zdeňka Kaufmana - Galerie Plachý, Tiskárenská 436, do 28. 2.
- 15. 2. Zájezd - Termály Velký Meder, Slovensko
- 17. 2. Divadlo Záměna... - kinosál, 19.00 hod.
- 17. - 23. 2. Jarní prázdniny na Domečku aneb nudit se nebudeme!
- Týden plný her a soutěží, ve středu do Brna s Wikilandem a kinem
- 22. 2. Koncert PUNK - ROCK - FEST - hotel Epopej, 19.00 hodin
- 24. 2. Beseda J. Puchegger Chadalíkové Jak se žije s...rakovinou - knihovna, 14.00 hodin

- 25. 2. Přednáška Lichtenštejnské knížectví včera, dnes a zítra - Internát ŠŠ DOS, 18.00 hodin
 - 27. 2. Divadlo Sherlock Holmes aneb vraždy vousatých žen, uvádí Ečas - kinosál, 19.00 hodin
- ### Březen 2014
- 3. 3. - 31. 3. Výstava obrazů Darji Švajkové - Galerie Plachý
 - 3. 3. Literární kavárna Krištof Harant - knihovna, 14.00 hodin
 - 3. - 7. 3. Dopravní výchova s DDM pro ZŠ
 - 6. 3. Přednáška Etiopie - pro školy a veřejnost
 - 8. 3. Zájezd na muzikál Mata Hari Praha
 - 11. 3. Koncert Mohamed Bangoura a Tubabu, orlovna Rakšice - 19.00 hodin
 - 15. 3. Farmářské trhy - nám. TGM
 - 15. 3. Josefský košť vína - Orlovna Rakšice

Orel jednota Rakšice Vás zve

23. 2. 2014 - 10.30 Masopustní průvod Rakšicemi

Přesto, že je plesová sezona ještě v plném proudu, nezadržitelně se blíží masopustní průvod, který toto radostné období plné hojností, veselí a radovánek symbolicky ukončí. Pokud máte zájem se tohoto maškarního masopustního průvodu zúčastnit aktivně, připravte si slušivou (a hlavně teplou) masku a sejďte se v neděli 23. února 2014 v 10.30 hod. v rakšické Orlovně. Tam se řádně namaskujeme a za doprovodu muzikantů a nezbytné občerstvovací jednotky vyrazíme na obchůzku Rakšic. Vloni se tato akce velmi vydařila, proto věříme, že si ji nenecháte ujít ani letos! Mnohde se vybírá do košíku kořalka, uzené, slanina, koblihly nebo Boží milosti, které jsou později společně konzumovány v hospodě. Těmito dary samozřejmě nepohrdneme, ale hlavním a veledůležitým důvodem chození po dědině je pozvání na maškarní ples pro dospělé, který se chystá již 1. 3. 2014. A nyní pozor, na tento ples budeme prodávat lístky se slevou za pouhých 100 Kč (později bude stát už 120 Kč). Současně můžete přispět také na tombolu na dětský maškarní ples, který se uskuteční 9. 3. 2014.

1. 3. 2014 - 20.00 Maškarní ples Orla Rakšice „OSTATKY“ - Orlovna Rakšice

Dovolujeme si Vás co nejsrději pozvat na V. ročník tradičního Maškarního plesu Orla Rakšice, vítání jsou všichni s maskami i bez masek. K tanci a poslechu hraje hudební skupina Fantazie.

Bohatá tombola - hlavní cena zájezd !!! Čeká Vás tradiční pochovávaní basy, soutěž o nejlepší masku, opět jedno překvapení...

Vstupenky možno zakoupit se slevou při masopustním průvodu 23. 2. 2014, jinak rezervace na tel. 737 285 092

9. 3. 2014 - 14.00 Dětský maškarní ples - Orlovna Rakšice

Tradiční dětský maškarní ples, připravena je bohatá tombola pro děti i cena pro nejlepší masku a samozřejmě diskotéka pro nejmenší ... to vše v režii Václava Ostrovského

Zima ve znamení Lichtenštejnů

V prostorách Knižecího domu stále probíhá velmi poutavá výstava o Lichtenštejních, kteří jsou nedomyšlitelně spjatí s Moravským Krumlovem. Kdo ji ještě doposud nenavštívil, může tak učinit do 31. 3. tohoto roku. Rozhodně je zde mnoho zajímavého ke zhlédnutí.

Na výstavu logicky navazuje přednáškový cyklus, který zde již byl avizován. Prozatím se uskutečnily přednášky prof. Tomáše Knoze a prof. Jiřího Kroupy. Přednášky se odehrávají v jídelně internátu učiliště na náměstí TGM č. 30. Začátek je vždy v 18 hodin.

Srdečně Vás zveme.

Mgr. Martin Kuča ■

Městské muzeum v Moravském Krumlově ve spolupráci s Městem Moravský Krumlov pořádají výstavu




380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově
Držba Lichtenštejnů v Moravském Krumlově (1622 – 1908)

Galerie Knižecí dům, nám. T. G. Masaryka 40
1. listopadu 2013 - 31. března 2014

Otevírací doba: po - pá 8 - 11, 12 - 15,30 hod., so 9 - 12 hod., ne 14 - 16 hod.

Okno do muzea:

Vykročení do roku 2014

Vážení čtenáři, dne 1. února 2014 nastupuji oficiálně do muzea jako odborný pracovník místo Mgr. Hany Prymusové, která zde po několika let působila a tvořila zdejší rubriku. Na tuto tradici bych rád navázal a od příštího čísla pokračoval s vybranými příspěvky o muzeu, dění kolem něj a zajímavých nálezech z jeho sbírkových fondů. Těším se na vzájemnou spolupráci.

Mgr. Martin Kuča, archeolog
odborný muzejní pracovník ■

Děti z MŠ Husova v muzeu



Koncem listopadu 2013 jsme s dětmi navštívili v galerii Knižecí dům výstavu „380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově“. Paní Hana Prymusová dětem srozumitelně a poutavě povprávěla o vystavených exponátech.

Dětem se moc líbil budoár kněžny Marie Eleonory se zvonečkem. Na závěr výstavy jsme si společně vyrobili psaníčko s voskovou pečeti, do modelářské hmoty vytiskli razítko repliky pečeti se znakem města a vybarvili omalovánku znaku Lichtenštejnů.

text - Dana Buršíková, MŠ Husova M. Krumlov,
foto P. Brzkovská ■

Město Moravský Krumlov a Městské muzeum
Vás zve na přednášku

Ing. Pavla Juřika

(Historický spolek Liechtenstein)

Lichtenštejnské knížectví včera, dnes a zítra

25. února 2014 v 18. hodin

jídelna internátu SŠDOS Moravský
Krumlov,
nám. T. G. Masaryka 30

vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč,
školní skupiny zdarma

tel: 725 865 551, meks@meksmk.cz, www.meksmk.cz

Ze statistiky městské knihovny

Na vzdělávací akce, besedy, čtení, přednášky, exkurze, promítání, výstavy, soutěže se přišlo během roku 2013 podívat 4204 návštěvníků. Celkem se uskutečnilo 105 akcí pro čtenáře, školy a veřejnost - 26 exkurzí škol do MěK, 9 autor. čtení a besed se spisovatelí, 2 čtení na DPS, 3 literární kavárny, 2 cestopisná promítání, 3 knižní a fotograf. výstavy, 4 Dny otevřených dveří, knihovnický jarmark, 5 přednášek, prodej opotřebovaných časopisů, luštění tajenky, 22 literárních a výtvarných dílniček, 3 ankety, Noc s Andersenem, 3 projekty, 9x pasování na čtenáře - Knižka pro prvníáčka, 8x Škola naruby, 3x Čtenářské pasy.

I když byla knihovna měsíc uzavřena z důvodu rekonstrukce, zvýšil se počet čtenářů i výpůjček.

MěK MK ■

MOHAMED BANGOURA

11. 3. - koncert Moravský Krumlov
12.-13. 3. - workshop Plzeň
14.-16. 3. - workshop Brno
21.- 23. 3. - workshop Praha

MORAVSKÝ KRUMLOV
11. března 2014

MOHAMED BANGOURA (Guinea)
A TUBABU (Brno)

Pořádá MěKS Moravský Krumlov a o. s. ALMA

Orlovna Rakšice - 19.00 hod.
Vstupné 140,- Kč

WWW.AFRICKYDUM.CZ

FACEBOOK.COM/MOHAMEDBANGOURA.CZ

Kultura nespí

Že kultura nikdy nespí, jak tvrdí nový nadpis mého článku, vám dokáží následujícími řádky.

Vypadalo to, že letošní divadelní sezóna bude trochu chudší. Nakonec se ale přeci jen divadelní kola roztáčejí. Již v polovině února můžete zhlédnout první divadlo z profesionální scény, aby na konci měsíce předvedlo svůj další kus studentské divadlo Ečas. Bezgest již také nacvičuje nový kus a vyvrcholením tohoto kulturního odvětví bude koncem dubna další ročník festivalu regionálních ochotnických divadel BEZGESTFEST.

Kromě divadelní scény chystáme v tomto prvním čtvrtletí i koncerty a zábavné pořady napříč generacemi i styly. Pokud dále nahlédneme do hlavních akcí celého roku, vidíme, že nás čekají opět tradiční záležitosti - rockový festival, festival africké hudby, loutkový festival a dokonce dva festivaly vážné hudby. Všechny informace i letos můžete sledovat na našich internetových stránkách i na facebooku.

Pro samotný chod organizace přicházejí začátkem roku dvě významné změny - především odchází pracovnice Městského muzea Mgr. Hana Prymusová a na její místo nastupuje Mgr. Martin Kuča. Chtěl bych tímto vyslovit velký dík své kolegyni, která i přes ztížené podmínky dokázala naše muzeum posunout velkým skokem vpřed. Zároveň jí přeji mnoho úspěchů v dalším profesním životě.

Druhá změna přichází na postu programové pracovnice, kdy po odcházející Mgr. Ludmile Příkrylové přichází Mgr. Jarmila Řehořová. I zde chci vyslovit velký dík za odvedenou práci a pomoc při překlenutí složité personální situace v organizaci.

Závěrem přeji občanům Moravského Krumlova i v tomto roce spoustu krásných zážitků a všem přeji - mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■

Městská knihovna připravuje

24. února - vyprávění Jany Puchegger Chadalíkové na téma: „Jak se žije s rakovinou.“

Jaká je každodenní realita života s touto nemocí? Přijďte si poslechnout jeden příběh s dobrým koncem. O svém boji s nemocí nám přijde vyprávět Jana Puchegger Chadalíková se svou dcerou Leilou. Ve spolupráci s TyfloCentrem. Začátek ve 14 hodin, vstupné 15,- Kč

3. března - Literární kavárna: „Životní osudy Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdruzic, pána na Pecce.“

Dramatický životní příběh renesančního hudebníka, cestovatele, dvořana a diplomata připomene Mgr. Eva Kopčilová. Začátek ve 14 hodin, vstupné 40,- Kč.

6. března - cestopisná beseda s promítáním: „Jak se žije v Africe a Etiopii“

Cestovatel David Švejnoha povpráví o svých zkušenostech z JAR, Keni, Zambie a Etiopie. Dopoledne pro školy, ve 14.30 hod. na Domě s pečovatelskou službou, v 17.30 hod. v Městské knihovně M. K., vstupné 45,- Kč

20. března Večer s ombudsmanem aneb Práva občanů - komponovaný večer pro čtenáře a širší veřejnost na téma: „Nekalé obchodní praktiky na prodejních zájezdech + manipulace + ochrana spotřebitele.“

Začátek v 17 hodin v Hotelu Epopej, občerstvení a vstup zdarma.